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1. Necht T'= {p — —q, —q, r — q, » — —p} je teorie nad P = {p, q,7}.

(a)
(b)
(c)
(d)

Pomoci implika¢niho grafu ukazte, ze T' je splnitelnd. (2b)

Uréete viechny modely teorie T a axiomatizujte MF(T) vyrokem v CNF. (2b)
Tablo metodou dokazte, 7e T |= g <> r. (3b)

Zjistéte, kolik je navzajem

(#) neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou 1zivé v T,

(#4) T-neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou 1zivé v T.

Uved'te zduvodnéni. (2b)

2. Vime, ze:

(4)

(i)
(iid)
)

(iv

Z Prahy jsou lety do Bratislavy a do Stockholmu, a ze Stockholmu do Kodané.
Da-li se letét z jednoho mésta do druhého, dé se letét i nazpatek.
Let z jednoho mésta do druhého nam zarucuje, ze existuje spojeni z prvniho do druhého.

Mame-li spojeni z jednoho mésta do druhého a dale let z druhého do tfetiho, mame i
spojeni z prvniho do tfetiho.

Ukazte rezoluci, ze

(v)
(a)

7 Bratislavy je spojeni do Kodané.

Necht L(z,y) znadi, ze “z mésta = je (piimy) let do mésta y”, S(z,y) znaci, ze “z
mésta z je spojeni (ne nutné pifmé) do mésta y” a déle necht a, b, ¢, d oznacuji Prahu,
Bratislavu, Stockholm, Kodan. Uvedend tvrzeni (i) az (v) vyjadiete sentencemi 1, o,
©3, @4, 05 jazyka (L, S, a,b, c,d) bez rovnosti. (2b)

Pomoci pripadné skolemizace a transformace predchozich sentenci ¢i jejich negaci do
CNF naleznéte otevienou teorii T axiomatizovanou klauzulemi, ktera je nesplnitelna
prave kdyz {¢1, @2, ©3, 04} E ¢5. Napiste T v mnozinové reprezentaci. (2b)

Rezoluci dokazte, ze T neni splnitelnd. Rezoluéni zamitnuti zndzornéte rezoluénim stro-
mem. U kazdého kroku uved'te pouzitou unifikaci. (3b)

Je teorie T' = {1, ¥2, 3, ¢4} kompletni? Uved'te zdtivodnéni. (2b)

Uvazme navic, ze “z Prahy neni spojeni do Pchjongjangu”. Je teorie T* = T’ U
{—=S(a,0)} jazyka rozsifeného o novy konstantni symbol o konzervativni extenz{ teo-
rie T'? Uved'te zdtvodnéni. (2b)

3. Necht T je extenze teorie DeLO™ (tj. hustych linedrnich uspofdddni s maximalnim prvkem
a bez minimdlniho prvku) v jazyce L = (<, ¢,d) s rovnosti bez novych axiomu, tj. pouze s
rozsifenym jazykem o nové konstantni symboly ¢, d.

(a)

(b)
()
(d)

Jsou sentence (Vz)(c < z) a (Vz)(z < d) pravdivé / 17zivé / nezavislé v T? Uved'te
zduvodnéni. (2b)

Urcete I(T,w), tj. potet navzdjem neizomorfnich spocetnych modelu teorie T'. (2b)
Urcete vSechny (az na ekvivalenci) jednoduché kompletn{ extenze teorie T'. (2b)

Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdivodnéni. (2b)



